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ATA DA 55ª REUNIÃO  DO CONCÂMPUS DO CÂMPUS GOIÂNIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

1. DA REUNIÃO. Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trinta
minutos, presencialmente, realizou-se a 55ª Reunião, ordinária, do Conselho de Câmpus (CONCÂMPUS) do Câmpus
Goiânia do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás (IFG), para tratar dos seguintes pontos de
pauta: I - Abertura da reunião, informes e votação da Ata da 54ª Reunião; II - Leitura da ordem do dia: relato, discussão
e votação; III- Dimensionamento dos espaços físicos do Câmpus - apresentação do parecer e da proposta de
metodologia; IV - Apresentação dos documentos pela Comissão do POCV e deliberações sobre a metodologia para a
construção do anexo D; V - Proposta de Oferta do Curso Técnico Subsequente de Hospedagem; VI - Proposta de
Extinção do Curso Técnico Integrado em Desenvolvimento de Sistemas na Modalidade EJA e VII - Proposta de oferta do
Curso Técnico Subsequente em Informática para Internet. 2. DOS PRESENTES E AUSENTES. A reunião foi conduzida
pela Presidente do CONCÂMPUS, Conselheira Adriana dos Reis Ferreira e secretariada pela servidora Lívia de Lima
Cunha, com a presença dos(as) seguintes conselheiros(as): Alexandre Silva Duarte, Aline Rezende Lima
Vasconcelos, Ana Clara Lima de Oliveira, Ana Lúcia Siqueira de Oliveira, Daniela Hilda de Souza Siqueira, Erika Regina
Leal de Freitas, Fabiane Costa Oliveira, Janaina Ferreira, João Dib Filho, Lucas Bernardes Borges, Marcos de Luca
Rothen, Maria Abadia Cardoso, Regina Célia Bueno da Fonseca, Regina Célia Magalhães Marinho, Ricardo Freire Gonçalves,
Silas Batista de Urzeda, Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela, Vinicius Carvalhaes, Walmir Barbosa e Wesley Pimenta
de Menezes. Também participaram como convidados os professores Nilton Ricetti Xavier de Nazareno, Eliezer Marques
Faria e Marcos de Luca Rothen. Justificaram a ausência os(as) conselheiros(as): Alexandre Borges Fernandes
Camozzi, Ariana Cárita de Assis Marinho Silva, Fernando Augusto Messias, Juliana Damando Vaz, Karoline Victor
Fernandes, Rafael Gonçalves Borges e Thiago Claro Gondim. Não justificaram a ausência os(as) conselheiros(as): Elias
Antônio Democh, Gabriela Alves e Castro, Lamartine Silva Tavares, Nicole de Oliveira Aquino e Paulo Cezar Pereira. 3.
DA PAUTA.  A presidente do Conselho deu início à reunião informando que o orçamento do Câmpus Goiânia foi
disponibilizado para o ano de 2024 e que será discutido e votado em reunião seguinte, bem como o Plano Anual de
Trabalho - PAT. Salientou também que os atos paredistas, que iniciaram em meados de março, são, inicialmente, de
responsabilidade dos sindicatos e somente após o estabelecimento dos comandos de greve, ocorrerá, juntamente com
a gestão, a definição das atividades essenciais de cada setor da instituição. Em seguida, os conselheiros e conselheiras
aprovaram a ata da reunião anterior (item I), sem nenhuma sugestão de alteração. A conselheira Janaína sugeriu a
inversão da ordem da pauta, para que a discussão sobre os pareceres (itens V, VI e VII da pauta), iniciada na reunião
anterior, fosse concluída. Alguns conselheiros foram contrários à inversão da pauta em razão de considerarem o debate
sobre o Plano de Ofertas de Cursos e Vagas (POCV) indispensável e prioritário em relação às discussões sobre criação
e extinção de cursos. No entanto, a sugestão da conselheira Janaina foi acatada pela maioria do Conselho e iniciou-se
assim, a discussão do item V, com a leitura do parecer 46/2023, que tratava da Proposta de Oferta do Curso Técnico
Subsequente em Hospedagem. A conselheira Ana Lúcia propôs a devolução  do processo ao colegiado de curso para
que sejam feitas alterações. O pleno, então, definiu que deve haver adequação da carga horária das disciplinas para
27h e seus múltiplos, bem como ocorrer nova discussão para esclarecimentos sobre o Laboratório de Hospitalidade
quanto a possibilidade de criação do curso sem um espaço adequado para as aulas práticas, a possibilidade de
apresentação de projeto, descrevendo custos e equipamentos necessários para a viabilização de espaço para o
laboratório no Câmpus e, em caso de impossibilidade de instalação de um laboratório no câmpus, sugestão de outra
forma de viabilização para o curso. Foi decidido que após o retorno do processo à Secretaria do Concâmpus, outro
parecer será solicitado à Câmara de Ensino para nova apreciação pelos membros do Concâmpus em reunião
convocada para tal fim. Na sequência, a conselheira Janaína leu o parecer 45/2023 (item VI), sobre o Encerramento do
Curso Técnico Integrado em Desenvolvimento de Sistemas - modalidade EJA. Houve posições contrárias e favoráveis
ao parecer, bem como sugestão da exclusão do curso ocorrer condicionada a uma proposta de implementação de novo
curso EJA que substitua o curso a ser extinto. Mediante votação, foi aprovada a extinção da oferta de vagas para o
Curso Técnico Integrado em Desenvolvimento de Sistemas na Modalidade EJA, a qual será encaminhada para a Pró-
Reitoria de Ensino. A seguir, o parecer 44/2023 ( item VII), referente ao Projeto Pedagógico do Curso Técnico
Subsequente em Informática para Internet, foi lido pela conselheira Janaína. Houve questionamentos acerca da oferta
do curso no período vespertino impossibilitar o atendimento ao público trabalhador, da não necessidade de contratação
de novos servidores para atuarem no curso e de um possível problema estrutural de espaço. Após as discussões, o
pleno deliberou que o processo deve retornar ao colegiado do curso para que este apresente um estudo de demanda
do curso para o turno vespertino, bem como um estudo de impacto do uso do espaço pelo curso no turno vespertino no
Câmpus Goiânia. O Conselho também recomendou que seja realizada uma análise da possibilidade de oferta do curso
no turno noturno, considerando que o público alvo é composto por trabalhadores e tem o perfil semelhante ao dos
cursos técnicos de Educação de Jovens e Adultos. Quando o processo retornar à Secretaria do Concâmpus, será
solicitado à Câmara de Ensino um novo parecer para que os membros do Concâmpus analisem em reunião convocada



para esta finalidade. Ademais, ficou acordado que o Departamento de Áreas Acadêmicas IV, em articulação com a
Pró-Reitoria de Ensino, deve propor estudos e ofertas de Cursos de Educação de Jovens e Adultos para que o
percentual de ofertas previstos na Lei 11.892/2008 seja alcançado, bem como atenda o Plano Nacional de Educação -
PNE,  o Projeto Político Pedagógico do IFG - PPPI e o Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI.  Posteriormente, a
presidente Adriana propôs estender a reunião para que o item IV da pauta fosse discutido parcialmente. Os
conselheiros acataram a proposta e os documentos do Plano  de Ofertas de Cursos e Vagas foram apresentados pelo
professor Nilton Ricetti, membro da comissão do POCV. Os documentos foram encaminhados aos membros do
Concâmpus no ato da convocação da reunião. Ao final da apresentação do professor Nilton, a presidente do
Concâmpus destacou que o POCV é um anexo obrigatório do PDI e que, como o PDI vigente está incompleto,
provavelmente, o estudo atual comporá o anexo do próximo PDI (2025 -2029), não fazendo mais sentido apresentar
ofertas de cursos pretéritas, já que a vigência do PDI em curso foi prorrogada para 2024. A metodologia para a
construção do Anexo D, conteúdo também do item IV da pauta, bem como todo o item III, referente à apresentação do
parecer e da proposta de metodologia do dimensionamento dos espaços físicos do Câmpus, serão discutidos na
reunião subsequente. A próxima reunião do conselho ficou condicionada ao envio dos pareceres pelas câmaras, a
tempo de realizar a convocação. 4.  DO ENCERRAMENTO. Com acordo entre os conselheiros, encerrou-se a reunião
às dezoito horas. Para constar, eu, Lívia de Lima Cunha, lavrei a presente Ata, que será assinada por todos os
presentes. Goiânia, treze de março de dois mil e vinte e quatro.
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